

# 把暧昧当调味品，丈夫让我寝食难安

讲述您的故事  
倾听您的心声  
筱容欢迎讲述

记者电话:  
13886544991

绘图:陈茜



## 结婚以前,他是个“万人迷”

我的丈夫江北是一个很有女人缘的男人。我曾经对此很得意,因为他越受欢迎,越能证明我的出众。可是结婚以后,他仍然“闲不住”,渐渐让我心生不安。

早在和江北恋爱的时候,我就发现他在女人堆里很“吃得开”。尤其是一些已婚女性,都将他视为知己,向他倾诉婚姻中遇到的不顺心的事。在这些人里,有一位单身妈妈孟玫和他关系特别好,有时周末有事,便会托他帮忙照看孩子。他基本上有求必应,带着孩子逛超市、吃肯德基,和自己的孩子一样亲。

我和江北开玩笑,说他对别人的孩子这么好,说不定是对孩子的母亲有“想法”。江北一本正经地回答,他这是提前演练如何带孩子;倾听别人婚姻上的困扰,也是为了避免将来自己的婚姻出现同样的麻烦。虽

## 婚礼那天,我和他约法三章

婚礼那天,我们忙得团团转。等送走所有客人,江北去处理收尾的琐事,伴郎找不到他的人,临走前便把他的手机交到我手里。一会的工夫,他的手机收到好几条短信,我忍不住打开看了一眼,结果发现是孟玫发来的,最后一条是:“亲爱的,你怎么还不回话,生我气了吗?”再往前看,大意是江北让她把孩子也带来参加婚宴,而她回复说怕孩子触景伤情云云。

不管江北生不生气,我真的生气了。

江北忙完发现我脸色不对,问我怎么回事。我把手机递给他,质问他和孟玫到底是什么关系,为什么称呼那么暧昧。他解释说,单位同事常这么称呼,没什么大不了,就跟淘宝客服管所有顾客叫“亲”是一个道理。他还保证,以后再也不和其他女性这么乱叫,只对我一个人用“亲爱的”这个称

然他说得有一定道理,我也不想过多干涉,但我们的恋爱难免受到一定影响。

有一次,一位亲戚来我家吃饭时,悄悄地问我江北是什么关系。我如实回答是恋爱关系,结果亲戚一脸惊讶,问我为什么要找一个“有妇之夫”,还态度坚决地要给我介绍男朋友。虽然她没明说,但我能看出,她是想要“挽救”我,避免我在“破坏他人家庭”的路上越走越远。

我哭笑不得地向亲戚解释,江北和我是正常恋爱,他并不是什么“有妇之夫”。亲戚一口咬定:“我好几次看到那个男人带着老婆孩子在超市购物,谁看了都知道那是一家三口。你可要好自为之,温泉就这么点大,坏消息传出去可快得很。”

我只得反复解释江北和那个女人之间只

是同事关系,而那个女人是单亲妈妈,江北同情她所以常常帮她照看孩子。好说歹说,亲戚才半信半疑地不再追问这事。

类似的误会还有不少。比如说我的闺蜜有一次就发现“新大陆”一样打来电话,说看到江北和谁在哪里吃饭,提醒我要提防江北是个“脚踏两条船”的人。还有身边的一些朋友,他们总是打趣我找了一个“万人迷”,话里话外透着看笑话的意思。

当时我正处于热恋之中,对江北一百个信任,总是替他澄清、解释。为此受了委屈的时候,我也会和江北争吵,但最终都被他的那些道理说服。

我觉得,要让这些误会的声音消失,最好的办法就是尽早结婚。于是在大家的见证下,我们举办了盛大的婚礼。

里面有两句对话让我特别不舒服。江北对孟玫说:“我家老婆小心眼,以后咱们只能从事地下工作了。”孟玫回答说:“我不在乎,只要你过得开心就没问题。”

我把江北叫到电脑前,指着聊天记录问他“地下工作”是什么意思。他一脸无辜地说:“只是开玩笑而已,指的就是没事的时候在网上聊聊天,你已经禁止我和女性朋友单独外出,总不能连我聊天的权利也剥夺吧。”

我找不到他话里的漏洞,只得质问他为什么要贬低我,因为我特别介意他在别的女人面前说我“小心眼”。江北说这也是开玩笑,解释到最后变得很不耐烦,指责我不该总是监视他。

为了避免争吵升级,我们都冷静下来。他承诺以后会少和其他女性聊天,我则再一次相信了他。

## 暧昧短信,总是屡禁不止

江北平时的应酬不算多,情况允许的话,他会应我的要求把我带上。但是今年夏天,我怀上身孕,随着肚子一天天大起来,我也就暂时退出了他的社交圈子。

可能是觉得恢复了“自由”,江北参加各类聚会的热情高了不少。有一天晚上,他醉醺醺地回到家,洗都没洗倒头就睡。他刚躺下,手机就响了。我拿起一看,居然又是孟玫发来的:“看你今天喝了不少,没事吧?”我不明白,她这么关心别人的丈夫图什么,于是用自己的手机给她回了一条短信:“谢谢你的关心,江北已经平安到家。不过已经睡下了,还有其他事需要我替你转告他吗?”她过了一会回复:“哦,没事,打扰了。”我很不客气地又回了一条:“如果不想打扰别人,就应该保持在合理的距离之外。”

第二天江北照常上班,可回来的时候脸色很差,一进门就问我,是不是要逼得他一个朋友都没有才满意。我一听就知道,一定是孟玫对他说了什么。但我没想到的是,这个女人竟然会向我的丈夫,打我的“小报告”,而江北会为了一个外人给我脸色看。

我不想让自己的情绪影响腹中孩子,可是委屈的泪水像开了闸般止不住地流下。江北也怕影响孩子发育,不敢再说什么,这件事也就不了了之。

我曾想和江北坦露心扉把问题谈清楚。可每次我刚开了个头,他便满腹怨言:“就像女人和女人之间能当闺蜜一样,男人和女人也可以建立闺蜜关系。这是一件很正常的事,为什么你不能把心放宽一点?”我实在难以理解,男人和女人当闺蜜是一种什么感觉,便反问他:“你所说的这种闺蜜关系,都建立在暧昧的基础上,难道就没想过会影响夫妻感情?万一哪天弄假成真呢?”

江北对此不以为然。他振振有词地说,男人和女人之间适当的暧昧是生活中的调味剂,在只允许一夫一妻的现代社会,这是无法根除的现象,也有其存在的合理性。他还认为,有些话即使是夫妻间也难以说出口,如果能找到其他宣泄出口,只要行为上不越轨,对夫妻感情反而有益处。

要讲大道理,三个我也不是江北的对手。每当我生气、委屈地流下眼泪时,他虽然嘴上认输迁就我,但我知道那都是敷衍了事,其实他心里的想法一点没变。

这段时间在家待产,我闲下来越发觉得不安。如果江北不肯改变,难道我要一直提心吊胆过下去吗?

(文中人物为化名)

## 记者手记

### 暧昧是无形的毒药

暧昧这个词,相信成年人都不会陌生。至于男女暧昧态度背后的心理倾向,也许不同的人有不同开脱的理由,但其本质谁都明白,只不过心照不宣罢了。

在此我们姑且放下暧昧的是非不论,单单只说接受度的问题。试想一下,一个男人和其他异性互送秋波,还理直气壮地称这是“知己”、“闺蜜”的时候,恐怕没想过,假如自己的妻子也如此这般和异性亲密互动,自己能接受吗?

如果答案是肯定的,那只能证明这段婚姻已名存实亡,因为没有哪一个爱着自己妻子的男人,会接受妻子和其他男人眉来眼去。如果答案是否定的,那这个男人应该自问,自己受不了的事情,凭什么要自己的妻子接受?

对于任何一段婚姻来说,暧昧都是无形的毒药。无论有多少看似冠冕堂皇的理由,都改变不了自欺欺人的事实。当你甘心被它侵蚀自己的心灵,同时被逐渐吞噬的一定还包括你的感情。如果不能及时醒悟,在这条路上越陷越深,有一天你蓦然回首,可能发现婚姻的基础已荡然无存。